



流光溢彩 璀璨夺目 拍照拉风

冰雪季最美夜景打卡攻略来了

□本报记者 霍亮 文/摄

进入冰雪季,冰城文旅流量爆表。除了冰雪,城市夜景也十分迷人。哈市在城区70多条街路和众多广场、节点位置布设灯笼、树灯、灯饰等,很多区域形成夜景小品,冰雪与五颜六色的灯饰景观交相辉映。本报特别为您梳理了一份冰城夜景打卡路线图,赶紧收藏吧。



用好“冷资源”推动“热服务” 近一个月龙江游 预订量增长270%

本报讯(记者 李木双)飞猪最新数据显示,近一个月以来,黑龙江省线路游预订量同比增长270%。哈尔滨冰雪大世界、东北虎林园、天定山滑雪场、松花江索道成为飞猪上门票预订最热的东北旅游景点。

2023年下半年,一些过去经营南方省份目的地旅游的旅行社已经开始布局起了东北游。橙怡旅行以海南跟团游见长,2023年着手北上拓展冰雪游生意。负责人王军介绍,2023年“双11”大促中,橙怡旅行飞猪旗舰店首次推出哈尔滨雪乡亚布力6日纯玩团,单个商品成交额突破百万元。

记者走访哈尔滨相关餐饮、酒店、外卖等行业了解到,为接住哈尔滨冰雪游这波流量,各行业纷纷推出更细化、更贴心的服务,让游客在欣赏哈尔滨美景的同时,爱上哈尔滨本地文化和服务。

“从2023年12月中旬开始,酒店订单量暴增,超过2019年同期近三成,其中家庭出游的订单占比相当高。”勃莱梅酒店集团销售总监邹长江表示。

飞猪工作人员介绍,去年以来,东北旅游供给呈现明显的小团化、精品化和灵活化发展趋势。自由行、6人左右的小团、私家团成为东北游的主流选择,漠河北极村、雪乡等目的地的2-3日短线深度游特别受消费者青睐。

与此同时,品牌商家也纷纷向东北奔来。2023年12月22日,飞猪与黑龙江省文旅厅联合发布了黑龙江省冬季“必玩”推荐榜单,冰雪大世界、太阳岛雪雕博览会、亚布力滑雪旅游度假区等20个打卡地入选其中。今年1月3日,“快闪巴士”来到哈尔滨中央大街。这些线下活动结合飞猪线上同步推出的东北冬季玩法攻略,让更多消费者进一步了解东北特色冰雪旅游。

坐标:道里区通江街江面 全国首个免费 雪地排球场正式开放



本报讯(记者 张堃雷)近几年,排球项目的全新分支——雪地排球在哈尔滨乃至全国悄然兴起。日前,全国首个免费雪地排球场在哈尔滨松花江畔正式开放。

日前,由中国排球协会、黑龙江省体育局和哈尔滨市体育局倡导,省当代艺术研究院支持,省气排球协会与哈尔滨松花江冰雪体育乐园共同建设的两块国家标准12×6米的雪地排球场地,在道里区通江街江面竣工并正式对外开放。作为全国首个免费雪地排球场,该场地为游客以及本地爱好者提供了参与雪地排球的新平台。

主干街路 红灯笼中国结拉满欢悦氛围

目前,哈尔滨景观照明设施已涵盖道里区、道外区、南岗区、香坊区、松北区等重要区域及街路。

道里区悬挂灯笼彩灯等比较集中的区域包括友谊路、友谊西路、迎宾大道等,其中,迎宾大道共悬挂大红灯笼达3000个,地工街共悬挂中国结1000个。道外区灯笼等彩灯比较集中的街

路包括友谊东路、江畔路、红旗大街、景阳街、东直路等。南岗区的街路包括黄河路、长江路(鸿翔路至红旗大街)、中山路、红军街、花园街、东大直街、西大直街等。香坊区的街路包括和平路、中山路、三大动力路、红旗大街(赣水路一通乡街交界)、三合路(三大动力路—香绥路)。

城市广场 灯饰景观小品气势十足

相对于街路上的灯饰景观和小品,一些城市广场和景区的夜景更具观感和气势。

哈站南广场和哈站北广场是景观灯饰集中的区域。其中,哈站南广场红色的球形灯林璀璨夺目,让刚下火车的南方游客耳目一新。哈站北广场龙年造型的灯饰景观,寓意“瑞龙迎春”,烘托出甲辰龙年的新年新气象。此外,以2025年第九届亚冬会申办成功为主题,哈站北广场还建设了“激情迎亚冬 冰雪暖世界”等多处灯饰景观小品。

在香坊区松雷门前广场、乐松门前广场、凯旋时代门前广场、母亲广场等区域,园林部门将灯光与自然景观相结合,以绿地空间、树木、硬质小品为载体,沿造型景观布置LED多彩跑马灯和射灯,沿树布置LED灯笼及灯串,共安装灯笼2000余盏、藤球灯500余盏、灯串30000延长米、仿真发光树100余株。

这几个广场距离比较近,想打卡的亲,可以一口气都走一遍。此外,在黛秀湖公园等地,晚间也能欣赏到五彩斑斓的彩灯景观。

文旅景区 夜景最璀璨 拍照更拉风

中央大街、防洪纪念塔、索菲亚教堂以及中华巴洛克历史文化保护街区是冰城夜景最为璀璨的区域。

防洪纪念塔回廊的20根擎天柱采用LED七彩投光灯打亮,回廊上部镶嵌安装造型灯具,在回廊顶部安装空中玫瑰投射灯,将防洪纪念塔塔身打亮,在夜色中,防洪纪念塔和回廊随着各色灯光变幻。

今年,中央大街上空挂满了密密麻麻的小彩灯,犹如漫天繁星,让游人在

夜幕下领略中央大街建筑博物馆的独特魅力。

道外中华巴洛克历史文化保护街区与中央大街和防洪纪念塔距离不远,夜景也十分璀璨动人,市民和游客可以一起打卡。

此外,索菲亚教堂也距离中央大街不远。这里采用LED投光灯等照明表现手法来提升区域文化和艺术氛围,使城市的文化气质在美丽夜色中得以丰富和延续。

江沿儿 两条“金龙”横跨松花江上

松花江沿线、友谊路、友谊西路及公路大桥、滨洲铁路桥等沿江区域夜景也很美。

哈尔滨松花江沿线景观照明设施主要位于西起阳明滩大桥,东至松浦大桥松花江沿线,包括阳明滩大桥、公路大桥、滨洲铁路桥、松浦大桥,以及沿江楼体、松花江沿线江南和江北两侧。

其中,公路大桥和滨洲铁路桥的灯光以金色为主,宛如一条金色的长龙横跨在松花江上。工商银行大厦楼体立面

采用大型LED屏幕,打造出整体联动、动静相宜、色彩靓丽的景观照明立体画卷。

而松浦大桥夜景则是目前全国纬度最高的斜拉索桥亮化,利用外侧拉索,多画面展示不同照明效果。

激情迎亚冬 冰雪暖世界